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KENTPIKH EIIITPOIIH EEETAXEQN
EIAIKQN MAOHMATQN
EAAHNQN EEQTEPIKOY
IIEMIITH 13 XEIITEMBPIOY 2001
KOINH EZEETAYXH OAQGN TQN YIIOWH®IQN XTA
I'AAAIKA

A. No amo000eTeE 0T0 TETEAOLO 0Og TNV EAANVIXRTY YADOOQ
TO MOQUXATM REINEVO, TEOOGIIOOVTAS TOV TN HOoEYMN mov Oa
EMQETE VA EYEL, AV ETQORELTO VA ONUOOCLEVOEl o0& eAANVIXRO
éviumo.

Depuis 100 ans, la plancte se réchauffe. L’augmentation
de la température est de I'ordre d’un demi-degré. Cela peut
paraitre faible, mais cette hausse de température est tellement
rapide et constante qu’elle inquicte beaucoup les
scientifiques. La plupart des climatologues pensent qu’il
s’agit du début d’un réchauffement climatique majeur.

Certains gaz présents dans D'atmosphere bloquent Ila
chaleur autour de la Terre comme un toit de verre maintient
la température d’une serre. Sans ces gaz, la température de la
plancte serait de -18°C. Grace a eux, elle est de 15°C en
moyenne. L’effet de serre est donc indispensable. A condition
de rester dans certaines limites qui sont en train d’€tre
dépassées. Car depuis un siecle, les activités humaines
produisent des gaz a effet de serre qui s’accumulent dans
I’atmosphere.

Les scientifiques prédisent une modification du régime
des pluies et une hausse du niveau des océans, si la hausse des
températures se poursuit. Les conséquences peuvent étre
désastreuses pour des millions de personnes qui vivent sur des
cOtes basses ou dans les deltas des grands fleuves. Pour éviter
ca, des solutions existent. Comme de réduire notre
consommation d’énergie. Mais 1l faut agir vite, car dans 20

ou 30 ans, il sera sans doute trop tard.
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B. No oamovtnoete 010 TETEAOLO O0Oag OTO YOAAXRA OTLG
NAQURATW EQMTNOELG:

B.1
a. A quoi est da 'effet de serre ?
b. Quelles seront les conséquences du rechauffement de la
plancte ?

c¢. Quelle mesure est proposée pour éviter ce rechauffement
()

a. "Certains gaz ... la chaleur"
Reformulez cette phrase en commencant par :
La chaleur...
b. "Les scientifiques prédisent ... pluies"
Comment pourrait-on terminer cette phrase si, tout en
conservant le méme sens, on la commencait par :
Les scientifiques prédisent que le régime des pluies...
c. "Mais il faut agir vite"
Reformulez cette phrase en commencant par :
Mais il faut que...

I' Na yodyete xeipevo (180-200 A€Eerg) ovpgpove pe to
nagoxdto Oépa:
Peut-on interdire un livre, un film ou une publicité ?

Etes-vous pour ou contre la censure ? Justifiez votre
réponse.
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OAHTIEX

No 06o0600oUv amaviioelg oe OSAa ta ITnthuata. Kdébe
ATAVINOYN TOV XOUAVTTEL EVVOLOAOYLXA XL YAWOOLXE TO
InTuata efvol amodexrT.

Ta Béuata »ar o odnyiec Ba avamapaybBovv noar Oa
draveunBovv otovg vmoyPnpiovs. Aev Ba expwvnBovv xal
dev Ba ypoaoUv oTtoV mivaxa.

Ta 0éuoatoa (yoAlxd neluevo, spwtioslc ota YarlAxd,
Oéuo «€xbeong» ota yoAlrd) dev Bo aviiypogovv OTO
TETPAOL0. ZT0 TETPAOLO0 Ba Ypa@OUV UOVO TO TQOXCATOQ-
RTIKA.

O rtithog xaL m mueoounvio TOV WEQLOOLXROU VO UM
LWETAPOAOTOUV.

Ov vmoynglror Oa emOTEEYPOUV TLC QOTOTVRIEC TWV
Dendtmv ®aTd TNV ATOYDENON TOVC OTOVE EXLTNENTES, OL
omoloL ®atL Ba TIC XATAOTOEYPOUV.

Arvdorera e€é€taong Toewg (3) dosc.

‘Evap&n xoovov eE€taonc: Auéomg wetd tn OLavoun tmv
PWTOTVTLOYV OTOVC VITOYNQlovC.

Avvotétnto amoydonones: Mia (1) doo uetd tnv €vopEen
ToV YoO0vov eE€Taonc.

H diudprera eE€taong xat o y06vog OUVATNHC ATOYDENONC
VO AVaYQogoUV 0TOoV Tivaxd.

TEAOY MHNYMATOX
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